

**Мультимедийный интернет-проект «Живая память»**  
**МЕДСЁСТРАМ И САНИНСТРУКТОРАМ ВЕЛИКОЙ**  
**ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ.**

Подготовили кадеты 7К класса г. Москвы

**Цель:** Воспитание у учащихся чувства гордости за подвиг нашего народа в годы Великой Отечественной войны.

**Задачи:**

- 1) продолжать знакомить учащихся с историей Великой Отечественной войны;
- 2) способствовать формированию у учащихся представлений об участниках ВОВ, о письмах военных лет, как неотъемлемой части истории нашей страны и нашего народа.
- 3) воспитывать в учащихся любовь к Родине, чувство патриотизма, уважение к памяти воинов, сражавшихся за нашу страну, уважение к ветеранам войны.

Кадет 1:

**Военной медсестре**

Военный госпиталь, больные

В тоске проводят вечера,

Их далеко края родные,

А рядом только медсестра.

Она на радость грусть меняет,

Подобно солнечным лучам,

Чужие жизни охраняет,

Не спит, дежурит по ночам.

И вновь солдат заснет довольным,

Он знает, что опять с утра,

Разбудит голосом спокойным,

Пусть не родная, но сестра.

Кадет 2: Великая Отечественная война была самой тяжёлой и кровопролитной из всех войн, когда-либо пережитых нашим народом. Она забрала более двадцати миллионов человеческих жизней. В этой войне были убиты, сожжены в крематориях и уничтожены в концлагерях миллионы людей. Стон и боль стояли на земле. Народы Советского Союза сомкнулись в единый кулак. Наравне с мужчинами сражались женщины и дети.

Кадет 3: Плечом к плечу с воинами Советской Армии прошли дорогами войны от страшных, суровых дней 1941 года до весеннего победного мая

1945 года советские медики. Особая доля досталась медицинским сестрам, ведь именно они, лицом к лицу, встречались с неприкрытыми ужасами войны, оказывали первую помощь раненым бойцам, выносили их с поля боя, спасали, часто собой закрывая от пуль и снарядов

Кадет 4: Около половины всех медиков Вооруженных сил страны составляли женщины. Сандружинницы, санинструкторы, медицинские сестры. Вчерашние школьницы, выносящие под огнем раненых. Откуда у таких хрупких созданий хватало сил вытаскивать под огнем противника десятки раненых, каждый из которых был гораздо тяжелее самого санинструктора. Далеко не каждому мужчине это под силу. А они справлялись. И погибали наравне с солдатами. Красный крест не спасал от пули.

Кадет 5: Звучал приказ Георгия Жукова: «Раненых на поле боя не оставлять!» – и они не оставляли. По крайней мере, делали для этого все, что могли, и намного больше. В приказе Наркома обороны № 281 от 23 августа 1941 года говорилось: за вынос с поля боя 15 раненых с их оружием представлять к правительственной награде медалью «За боевые заслуги» или «За отвагу»; 25 раненых - к награде орденом Красной Звезды; 40 раненых - к награде орденом Красного Знамени, 80 раненых - орденом Ленина. Их работа была приравнена к боевому подвигу.

Кадет 6: Как выносили раненых с поля боя? На плащ-палатках, собственных плечах, ползком под бомбежкой, пулеметным и артиллерийским огнем. И первую помощь истекающим кровью солдатам оказывали чаще всего под обстрелом. Для миллионов мужчин в окровавленных шинелях эти юные девушки стали поистине ангелами милосердия. Они оказывались на фронте по велению души и в пекле войны показывали чудеса самоотверженности.

Кадет 7: По данным статистики основную часть пополнений, прибывших на фронт в заключительный период войны, составляли люди, вернувшиеся из госпиталей после лечения. Благодаря самоотверженному труду медиков на фронт возвращались более 90 процентов больных и 70 процентов раненых солдат и офицеров.

Кадет 8: Тяжелым был и труд медсестер в госпиталях. Медсестрам доводилось разгружать прибывшие с вокзалов автомашины с ранеными, носить на себе беспомощных людей на перевязки, на рентген, мыть, скоблить полы в палатах, топить печи, стирать и сушить бинты, простыни, солдатское белье. Помимо этого - уход за ранеными, помощь в операциях, перевязки, уколы, раздача лекарств, бессонные дежурства... Сестрам милосердия удавалось выхаживать самых, казалось, безнадежных.

Кадет 9: Дорогая Людочка! Прости, что так долго не давала о себе знать. Все это время обстановка была тяжелой... Писать совсем не было времени. Вот

сегодня впервые за все эти дни в спокойной обстановке...Поработали мы славно...Вчера привезли очень много раненых. Мы тащили их на волокушах, были по колено в грязи. Нам не хватает помещений, медикаментов и перевязочных материалов. Да и кровь поступает из Беломорска с перебоями и в недостаточном количестве. Но, мы организовали свою группу доноров — медсестры да врачи. Раненых столько мы не видели никогда. Такой нахлынул поток... Одного из них я никогда не забуду — это был первый, который умер у меня на руках. Он пришел вроде легко раненный, в шею. Сел рядом со мной, я дежурная была, разговаривали. И вдруг он ночью начал стонать, говорит, так болит, так болит. Я ему дала таблеточку, укол сделала, успокоился он. А на утро он не проснулся...

Кадет 2: Всё дальше и дальше вглубь истории уходят события Великой Отечественной войны, но память о великом подвиге Советского народа и его Вооружённых Сил навсегда сохранится в народе, в том числе память о медицинских работниках, которые, не щадя себя, спасали жизни бойцов.